

MADRID
Perspectivas

¿Qué es el Gobierno?
¿Qué representa el Gobierno?
El Gobierno debe representar al Parlamento y porque tiene esa representación recibe el poder.

El Parlamento, a su vez, representa al país.

Pero ¿de qué puede suceder, y desde luego sucede, que un Parlamento pierda la confianza del país?

Y si el Parlamento pierde la confianza del país ¿cómo puede tener esta confianza el Gobierno?

He aquí la cuestión que aun sin estar planteada concretamente existe, de hecho, en la realidad política española.

Aun dando de barato que el 28 de Junio habrá el país o se pronunciará el país en favor de todos y de cada uno de los diputados triunfantes; aun concediendo que entonces, en el período electoral no hubiera coacciones y que todo se hiciese limpialmente y saliese como una seda, se negará lo evidente si no se reconoce que entre el país y el Parlamento no existe la armonía que debe existir entre el poderoso y el apoderado; más concretamente dicho, que existe profundo desacuerdo entre el primero y el segundo.

Y si ese desacuerdo se da, ¿dónde puede creer el Gobierno sus contenidos, como aparentemente cuenta, con la mayoría parlamentaria, que ilumina la confianza del país?

Es lo que se relaciona con lo religioso, ya se ve que no.

Es lo que se refiere a sus reformas de carácter social, temporal.

Y en lo económico, menos todavía.

El clamor contra los proyectos de Carter, es general.

No son las clases mercantiles, son las clases todas, que no pueden sopportar nuevos impuestos.

Y cuando la opinión pública clama con tal los propósitos ministeriales ¿qué hace el gobierno?

Escucharán, escuchan, escuchan, escuchan, como según nos dicen los sacerdotes del dios-Estado deben atenderse las orientaciones y obedecerse los mandatos de la opinión.

Todo lo contrario: el Sr. Carter, al duda interpretando el pensar y el sentir de Gobierno les dice a todos los que protestan en su nombre: «No pagéis a la chispa o se producirá una crisis de terribles consecuencias; de modo que nos encontramos en el caso de aquel baturro que decía «entre que padre me desherede o me mire, no hay dos ríales de diferencia»; porque si por pagar lo que no puedes te hunden las clases contribuyentes, y por no pagar se les amenaza con la posibilidad de una crisis en la que se afuguen todos los intereses económicos ¿qué camino queda?

Digamos como los hermanos trámites. «Morir habemus». Y respondemos todos para horror y satisfacción de los gobernantes republicanos: «Estamos en ello».

Las perspectivas no pueden ser más deliciosas y rieñas...

PATRICIO.

Ejercicios Espirituales

Que, para las Asociaciones femeninas de San Pablo se celebrarán en dicha Real Iglesia, bajo la dirección del Rdo. P. J. Delgado.

Darán comienzo el día 14 de Febrero, a las diez de la tarde, y terminarán con la Comunión general a las once del sábado 20.

Por las mañanas, a las diez, habrá meditación y plática.

Por las tardes, a las cuatro, otra meditación y plática, terminándose con el ejercicio del Vía Crucis.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 16 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas. . . 4'00 kilo

Idem sin hueso 5'60 .

Ternera con hueso 4'50 .

Idem sin hueso 6'20 .

Mancho 3'00 .

(CONTINUARÁ)

Asamblea de Labradores Andaluces en Córdoba

Organizada por la Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba y con la cooperación de todas las Federaciones hermanas, se celebrará el día 18 del corriente, a las dos y media de la tarde, en el local del Gran Teatro de esta Capital, para tomar importantísimos acuerdos económicos y políticos.

Se invita a cuantos viven del campo o con negocios dependientes del mismo, a dicha Asamblea, debiendo recoger las invitaciones en cualquiera Asociación local adherida, o en el domicilio social de la Federación, Atoz del Círculo de Labradores, Gran Capitán, n.º 1, y hasta las doce horas del día 18.

NOTA: Se advierte que las butacas, anfiteatro y paralso, constituyen una sola entrada sin NUMERAR, que serán ocupadas libremente por los concurrentes.

LA DIRECTIVA.

PASTORAL DEL PRELADO

CONFIANZA EN DIOS

(CONTINUACIÓN)

Con inmenso dolor vemos, V. H. y a. h., cómo se han roto en mil pedazos los lazos de antigua costumbre, calcada en la fe y reconocidas por la ley, que hacían a la sociedad visiblemente cristiana. El yugo de Cristo, aquél yugo de que el mismo Jesús decía que era suave, lo encontraron insosportable y se desprendieron de él violentemente, buscando fuera del catolicismo los principios que organizan su vida y las normas que inspiran su obra. Es siempre el mismo grito el que estruendosamente llena los espacios: «¡compromiso sus ataduras y saca fiamas de mosotras su yugo!».

Todo parece perdido, y, sin embargo, hoy, como ayer y como siempre, las palbras de David son rigurosamente exactas: «E qui habita en los cielos se rástd a ellos y el Señor les encarecerá. Para quien sepa mirar con ojos de fe, esa misma libertad que Dios da a los que se empeñan en resistirle, es la prueba categórica y rotunda de su confianza en Si mismo. Al permitir Dios a los hombres que se rebelen contra El y se opongan a sus designios, es porque tiene conciencia clara de su poder y sabe perfectamente que jamás podrá impedir que realice sus planes». Ya San Agustín hacia la profunda observación de que sólo puede conseguir que el hombre abuse tanto de su libertad, quien es bastante pordioso para convertir hasta el mal en bien y servirse de la misma oposición que se le hace para llegar a sus fines.

Y éstos giran todos en torno a la soberanía universal de Jesucristo sobre la humanidad entera, como profetizó David en el salmo que venimos exponiendo. En el presente orden, el eje de los planes divinos es, en efecto permitir la caída del genocida humano y reparar los funestos efectos del pecado con la redención sobradamente infinita de su Hijo encarnado. Sobre estas dos ideas—antagónicas y a la vez complementarias—del pecado y de la redención, está construida la maravillosa y armónica doctrina del catolicismo sobre el origen y la finalidad del mal, doctrina que nunca conviene olvidar y mucho menos en los momentos presentes.

E católico sabe perfectamente que todos los males que afligen al hombre, ya sea del alma o del cuerpo, lo mismo el error que daña a la inteligencia que la enfermedad que atenaza a un órgano de su cuerpo, tanto el vicio que corrompe a su voluntad, como la muerte que destroza su organismo, tienen su fuente común en el pecado de origen, que fue la puerta por donde todos ellos entraron en el mundo. No hay, pues, que buscar su origen en poderes opuestos al poder divino, ni tampoco en la viciadura morbosa de un Dios que, después de haber creado un mundo por amor, se complaciera en exterminarlo por odio. El mundo salió de manos de su Creador limpio de todo mal y maravillosamente acoplado a sus propósitos que eran los de hacer felices a los hombres comunicándoles su propia dicha.

(CONTINUARÁ)

La Perla

Casa Confitería, Pastelería y Café
Teléfono 1-8-648

Servicio de billetes en todos los establecimientos

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Demarcado, diríjase al apartado 81

El amor de la tierra

Que importemos de Francia y de

(Inglaterra) lo que es útil al á, y es oportuno.

Jovenes! muy buen! Recorral sin-

(guero) mueve a discretas novedades guerra.

Pero si un lindo guapo se asusta

a comer en francés o estarse ayuso,

dya son perversos, por decirlo el tuyo,

los nobles usos de la noble tierra?

¡Ah, sc! ¡mal en! ¡por Cervantes!

(es) Eso

ni es ciencia, ni es industria, ni es

(progreso), péselo al tonto que en francés se

(educa).

Yo al meros, que ido atraido a mis ma-

(yores), no trae por gabachos reducidos

el castizo sabor de la tierra.

J. J. CASAS.

Decepción

La Kant era uno de los valores po-
sitivos que había descubierto el nuevo régimen.

Esta mujer excepcional iba a hacer una de las transformaciones más trascendentales que se apuntaría en su haber la revolución. Iba a trasformar en unos lugares deliciosos las cárceles, con multitud de «servicios» que nuestros lectores recordarán, que nosotros callamos y que causaron el con-
siguiente y un tanto envidioso asombro en el extranjero al ver como ad-
lastábamos.

Por esto hemos experimentado una enorme decepción al leer que la Comisión Gestora de la Asamblea del Cuerpo de Prisiones hace ahora diciendo que la atildada directora general ha agraviado al personal de prisiones; que se dedicaba a «someter a sufrimiento y vergüenza, la mara de los penados de peor condición, y que el resultado ha sido que todas las prisiones españolas se hayan convertido en teatro drámico de planteles, agresiones, fugas, etc.

La señorita Kant, dicen los del Cuerpo de Prisiones, se ha dejado caer de su fracaso. Ya no se atreve a discutir a los ministros, ya no se atreve a discutir entre los reos, ya no se atreve a amparar el apoyo de los parricidas, de los asesinos y de los ladrones de toda laya y condición...

¡Vaya por Dios! ¡Con la ilusión que dos habíamos hecho de que cuando nos tocara ir a la cárcel nos íbamos a encontrar así tan ricamente!

L. G. DE N.

MATRIMONIO CIVIL

«La Gaceta» de hoy, según los anuncios del teléfono, publica normas para el matrimonio civil.

Una de ellas es que no se exige declaración de creencias religiosas a los contrayentes, tal vez para que algunos crean que pueden casarse por lo civil y continuar siendo católicos.

Un Pontífice que floreció el pasado siglo dio al matrimonio civil el calificativo oportuno.

Debemos decir nosotros para los incertos que no es lícito a ningún católico el matrimonio civil.

Más aún, para los católicos esa unión no es verdadero matrimonio.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Una de ellas tiene en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Y vaya por Dios que seamos católicos.

Si se casan en contra la opinión de personas de paso, cuya observación debemos tener en cuenta.

Santa Cuaresma

Los ejercicios de cuaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía crucis.

San Pedro, a oraciones y martes y viernes vía crucis.

San Francisco, después de oraciones, martes y viernes vía crucis.

Santiago, a oraciones vía crucis todos los días.

Santa Marina, después de oraciones, miércoles pascua, viernes vía crucis.

San Andrés, a las 6:45 martes y viernes vía crucis.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones, lunes y miércoles pascua, martes y viernes vía crucis, jueves, sábado y domingo meditación.

San Nicolás, a las seis de la tarde, martes y viernes vía crucis.

Salvador, lunes, martes y miércoles vía crucis. Los viernes quinario al Señor del Arquito Real, predicando el párroco.

San Juan, a la tarde, se celebraron los funerales en la parroquia de San Francisco Solano.

Recibian su desconsolada esposa doña Encarnación Urbano Sánchez, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Instrucción Pública

Se ha recibido la credencial de doña Juanita María Chacón Bohorquez, para la escuela de Jimena (Cádiz).

—Se han posesionado D. Jesús Fernández Escribano, de la escuela número 7 de Pozoblanco, y don Antonio Sánchez Pérez, de la número 6 de idem.

—Se crean 25 plazas con carácter definitivo de Maestros Nacionales, dotados con el sueldo de entrada de 3.000 pesetas y emolumentos legales para las secciones preparatorias en varios Institutos.

Montilla

DEFUNCION

A las siete y media de la tarde del lunes 15, ha entregado su alma al Creador, víctima de repentina enfermedad, confortado con la Extreme Unción y demás auxilios espirituales, don Cristóbal Tránsito Ortiz, industrial de esta plaza, a los 48 años de edad.

El martes, por la tarde, se celebraron los funerales en la parroquia de San Francisco Solano.

Recibian su desconsolada esposa doña Encarnación Urbano Sánchez, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Descansa en paz.

SOLEMNE QUINARIO

El lunes 15 de los corrientes, comenzó el quinario solemne al Señor de Zacatecas, que su piadosa cofradía le consagra anualmente en estos días, habiendo sermones todas las noches.

En la nave lateral de la Epístola del hermoso templo parroquial de Santiago hay una amplia capilla dedicada a Jesucristo, que se conoce con el título del Señor de Zacatecas.

En bonito altar hay un crucifijo de extraordinarias dimensiones, destacándose Cristo, formado de pasta y hueso interiormente.

Se dice que fué traído del Estado de Méjico, denominado Zacatecas, a principios del pasado siglo, por el monje fray Andrés Fernández de Mesa.

Se dice que esta imagen era llevada, procesionalmente, por un sacerdote siempre que había misiones y en las calamidades públicas.

Se le tiene mucha veneración y en su capilla se ven muchos ex votos pendientes de las paredes.

Asistir a estos cultos numerosa concurrencia.

En la tarde del sábado, 13 de los corrientes, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Blasina Rivera Gómez, a su respetable y distinguida madre doña Saturnina Gómez, viuda de Rivera, para nuestro íntimo amigo don Juan Gómez Gavilán, Apoderado

Jefa de Contabilidad, por sus hermanos don José y doña Carmen Gómez. Entre los novios se han cruzado bonitos y valiosos regalos.

AMADOR

Lubrificantes, Petróleo y Carburo

se ha trasladado desde la calle Pérez de Castro, a la de Málaga, sin número, segundo tramo.

Esteban Pericas Plá

se ha trasladado desde la calle Pérez de Castro, a la de Málaga, sin número, segundo tramo.

San Andrés, a las 6:45 martes y viernes vía crucis.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones, lunes y miércoles pascua, martes y viernes vía crucis, jueves, sábado y domingo meditación.

San Nicolás, a las seis de la tarde, martes y viernes vía crucis.

Salvador, lunes, martes y miércoles vía crucis. Los viernes quinario al Señor del Arquito Real, predicando el párroco.

San Juan, a la tarde, se celebraron los funerales en la parroquia de San Francisco Solano.

Recibian su desconsolada esposa doña Encarnación Urbano Sánchez, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Descansa en paz.

SOLEMNE QUINARIO

El lunes 15 de los corrientes, comenzó el quinario solemne al Señor de Zacatecas, que su piadosa cofradía le consagra anualmente en estos días, habiendo sermones todas las noches.

En la nave lateral de la Epístola del hermoso templo parroquial de Santiago hay una amplia capilla dedicada a Jesucristo, que se conoce con el título del Señor de Zacatecas.

En bonito altar hay un crucifijo de extraordinarias dimensiones, destacándose Cristo, formado de pasta y hueso interiormente.

Se dice que fué traído del Estado de Méjico, denominado Zacatecas, a principios del pasado siglo, por el monje fray Andrés Fernández de Mesa.

Se dice que esta imagen era llevada, procesionalmente, por un sacerdote siempre que había misiones y en las calamidades públicas.

Se le tiene mucha veneración y en su capilla se ven muchos ex votos pendientes de las paredes.

Asistir a estos cultos numerosa concurrencia.

En la tarde del sábado, 13 de los corrientes, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Blasina Rivera Gómez, a su respetable y distinguida madre doña Saturnina Gómez, viuda de Rivera, para nuestro íntimo amigo don Juan Gómez Gavilán, Apoderado

Periodismo

SACRIFICIO E INGRATITUD

Si San Pablo viviera en estos momentos, sería periodista —(K. Hieber).

El periodismo es una de las más nobles y hermosas actividades humanas. Es noble y hermosa, porque lleva en su seno el ruido y el sabor de la lucha y en su futuro el color de la gloria.

Hay unos personajes del periodismo, para los que el brillar de la fama es algo mudo y obscuro. El periodista anónimo. E que no pone su firma al pie de sus cuartillas. Y es quizás, el que realiza a diario el trabajo más grande y más ingrato. Y, precisamente eso, por ser ruio, ingrato y callado, su trabajo es más benemerito. Benemerito y objetivamente excesivo, si es el trabajo ideal y carne de orientación del periódico. Bienemitorio también es el que ama más lo que está más vacío de espíritus, porque se prega con su nombre y porque el público no lo pide con apremio.

Además, el periodista es el hombre hidalgio y general que a diario representa una nación o una comarca jirones preciosos de su saber y de su pensar.

Con todo, es poco apreciada esta labor. Los públicos de todos los idiomas del mundo, devoran millones de impresos, sin que se acuerde de lo que ha costado hacer, en aquellas apretadas oficinas, luchas de tan diverso matiz e interés.

Por otro lado, cuando se habla de la prensa, se dice siempre lo que puede y pocas veces lo que cuesta. Es la palanca que mueve—se dice—el imán que arrastra, es la escuela que educa... pero no el vampiro que agota. Vampiro de multiplicidad.

Por otro lado, cuando se habla de la prensa, se dice siempre lo que puede y pocas veces lo que cuesta. Es la palanca que mueve—se dice—el imán que arrastra, es la escuela que educa... pero no el vampiro que agota. Vampiro de multiplicidad.

En la tarde del sábado, 13 de los corrientes, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Blasina Rivera Gómez, a su respetable y distinguida madre doña Saturnina Gómez, viuda de Rivera, para nuestro íntimo amigo don Juan Gómez Gavilán, Apoderado

entusiasmado. Agita entusiasmos. Poco que el triunfo pasa muy pocas veces por las redacciones de los periódicos. En cambio, el fracaso pasa con todos los días. No el fracaso real sino el que crea en su mente caprichosa, un sector de público inconsciente e incomprensivo. Es el fracaso que ese público expresa con estas palabras: «No trae nada el periódico...»

Yo no soy periodista profesional, sino un aficionado, amante del periodismo y confieso que esa frase, saturada del más miserable desdén, me la digna y me taladra el espíritu.

¿Qué queréis que traigá? ¿Queréis que, si el periódico de la mañana, os traiga el desayuno, y, si es de la noche, la cena?

No seas ingrato y bendice las mañanas y los hombres que dan, diariamente, por diez céntimos, alimento a tu curiosidad, luz a tu cerebro y entretenimiento a tu corazón.

Bendice aunque ignores sus nombres, al que hizo la primera imprenta y al que tiró el primer periódico.

Acuéstate de ellos al depositar la parranda en la mano del niño, de la vieja, y nunca fijurtes con esa despreciable frase a los que han puesto su amor y su afición, porque ese día seas mero desgraciado.

DOMICIANO HERRERAS

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Sígueme nuestra Redención.

Gran ocasión

Por traslado de residencia de su dueño se vende un automóvil marca «Renault», seis cilindros, tipo Sedan seminuevo, completamente equipado, a su precio verdaderamente económico.

Diríjase: José Rodríguez, Talleres «Chevrolet», Avenida de Cervantes, 16.—Córdoba.

No se vende granizo.

Es inalterable y puede usarse en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas

Por la presente se cita a todos los afiliados de Córdoba y su provincia, para que concuren a una reunión que se celebrará en el salón alto del Circuito de la Amistad, de esta Capital, el jueves 18 del corriente, a las once de su mañana, para tratar importantes asuntos relacionados con la Agrupación, rogando la puntual asistencia, y advirtiendo a los adheridos que por la premura de tiempo no se cita individualmente.

La Directiva Interina.

Albiñanista

Confiramos la publicación de los puntos principales que forman el programa del partido nacionalista, cuyo programa ha sido aprobado por la Dirección general de Seguridad:

11. Libertad de trabajo: todo ciudadano tiene derecho a dedicarse a la actividad que elija y a ser amparado en el ejercicio de ella, sin más limitaciones que las establecidas por las leyes.

12. Exaltación reverente de la mujer, ampliando sus derechos civiles y políticos y facilitándole, por medio de adecuada instrucción, los elementos lícitos necesarios para que pueda bastar a sí misma en la lucha por la vida.

13. Política hidráulica. Resolución del problema agrario por medio de la transformación del suelo, haciendo asequible la propiedad a colonos y braceros. Protección decidida a la producción de la tierra. Fomento de la cooperación y crédito agrícola.

14. Acción preferente de todos los trabajadores laboristas (intelectuales, agrarios, industriales, mercantiles, etc.) para mejoramiento de las clases productoras e integración de la economía nacional.

15. Disolución de todas las organizaciones obreras intervenidas por la influencia extranjera y nacionalización abusiva del trabajo; bajo la inspección inmediata del Estado.

16. Consumo obligatorio de los productos nacionales.

17. Tributación equitativa y persecución de la riqueza oculta, por atentatoria al desarrollo de la vida de España.

De Sociedad

Martes, San Bartolomé, son los días

de las señoritas Morena Alcalde, y de la Torre Muñoz y de los señores León Castro y León Lillo.

—Marcharon a los Moriles los célebres señores Cordes de Colomera.

—En Grazalema, donde residía, ha entregado su alma a Dios la respetable señora doña Eloisa Fernández de Córdoba y Domínguez, viuda de su esposo don José Crespo, presidente de la Asociación de Sevilla.

Pertenezca la finada a una ligajada familia de verdadero abolengo aristocrático y cuenta entre nosotros dos hermanas a las que enviamos nuestro más sentido pésame así como a toda su familia.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE Y DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad nº 4

Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2361.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

Esa veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y

al aire libre 16 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 10 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 2 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 6 30

Génesis 8 20

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 2 60

Observaciones a las 7 de la noche.

Altura barométrica en milímetros 754 70

Temperatura a la sombra 3 40

Temperatura de termómetro

humedecido 1 80

humedad de vapor 4 20

Humedad relativa 73 40

Estado del Cielo Desp. lodo

Viento del viento N. E.

Ventisca Venta

Retroceso en 24 horas 132 00

Compro oro y monedas

a precios muy superiores al doble de su valor

<p

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y sentencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuarto por 100 interior.	64'60
Cuarto por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	82'50
Id. id. 5 por 100	88'25
Id. id. 6 por 100	99'25
Banco de España	460'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	177'00
Francos.	51'05
Libras esterlinas.	44'70
Dólares.	12'915

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	51'05
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo.	44'70
Id. id. mínimo.	00'00
Dólares cambio máximo.	12'945
Id. id. mínimo.	0'00
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Interior 4 por 100 nuevo.	64'60
Exterior 4 por 100.	74'50
Amortizable 5 por 100, 1920	87'25
5 > 1917	80'75
Cédulas Banco Hipotecario el 4 por 100	82'50
Id. id. 5 por 100	88'25
Id. id. 6 por 100	99'25
Acciones del Banco de España	480'00
Idem de Tabacos.	177'00
Línea del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	265'00
Idem de M. Z. y A.	0'00
Barco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Pasa a la reserva el coronel de la guardia civil don Ricardino Martínez Ariza.

Creado 59 plazas de maestros y maestras.

Dispone que los empleados subalternos procedentes del Palacio de Madrid puedan ir ocupando vacantes de porteros de ministerios.

Dado normas para el matrimonio civil. A los contrayentes no se les exige que declaren sus creencias religiosas.

La aplicación de un artículo

Sobre la aplicación del artículo 26 de la Constitución dice hoy «A B C»:

«Es natural que los padres no respondan a la formación moral y espiritual de sus hijos y no se allanen a lo que repugna sus conciencias y les parezca escuchar la doctrina de las siervas. La ley los garantiza la libertad de enseñanza y con religiosos sacerdotes reorganizarán la educación católica que necesitan; sin contar con que no pocos enviarán los educandos al extranjero en circunstancias económicas y sociales que no aconsejan provocar estas emigraciones ni fomentar la deserción de los españoles.

¿Qué se habrá conseguido con la aplicación demandada del artículo 26?

Vejar a las Congregaciones más de lo que se pretendía, desorganizar la instrucción pública, perturbar los estudios y carreras, mortificar a las familias, perjudicar la economía doméstica y para el fascismo, nada».

Escuelas

De las 59 plazas de maestros por

orden que hoy publica la «Gaceta», corresponde a Córdoba una de niños para la escuela de la Casa de Socorro Hospicio que ha de tener tres secciones más de las cuatro de que consta.

Gil Robles

El señor Gil Robles ha desistido de presentar su proposición contra la ley de defensa de la República.

El Gobierno necesita en estos momentos de todos los recursos de su autoridad y no ha de ser yo quien los quebrante.

Multa

Tarue».—Ha sido multado con 500 pesetas el alcalde de Ureña de Gres, por propagar noticias tendenciosas de la cuestión social.

Al trabajo

Huelva.—Se han reintegrado hoy al trabajo todos los obreros.

Vigo

La mayoría de los obreros trabajan porque pertenezcan a la U. G. T.

En la Puerta del Sol la policía ha dado cargas, porque los parados apedearon un tranvía.

Se han practicado 20 detenciones.

Una Información

Coruña.—El periódico «La Voz de Galicia» publica una información que la transmite una persona de Madrid.

Dice que los socialistas se hallan disgustados por la política de represión que lleva a cabo el Gobierno.

Además tiene disgusto por el ambiente que encuentra el discurso de Lerroux.

Se asegura que el sábado habrá crisis y se dice en dicha información que además hay otra solución y es dar el poder a Lerroux con las actuales Cortes y formando una coalición amplia.

En el caso de que Lerroux no acepte esta fórmula se formaría un gobierno Azafra con el decreto de disolución.

No respondemos de esta información, que transmitimos a título de curiosidad.

Vocales

Se ha ordenado se proceda a nueva elección de vocales arrendatarios para el jurado mixto de la propiedad pública de Hinojosa del Duque.

Sobre un RECURSO

El Fiscal del Tribunal Supremo ha oficiado a la Sala tercera comunicándole que no alcanza su competencia a proceder en el recurso costero administrativo interpuesto por la Compañía de Jesús contra las medidas tomadas por el Gobierno contra dicha orden.

Razona algunos de los extremos en que fundan ésta su opinión y dice que los demás que allí se juzgan irreparables no lo son.

Esta actitud del Tribunal Supremo ha sido muy contestada y en los centros profesionales se recordaba a esa razón el recurso que en tiempos de la dictadura interpuso el doctor Marañón contra la medida que le puso el señor Primo de Rivera, recurso que fue admitido y sentenciado por el Tribunal.

También se recordaban palabras de un ministro.

De un notario cordobés

En «La Gaceta» de hoy aparece una orden resolutoria de un recurso interpuesto por el notario de Córdoba, don Domingo Barber, contra la calificación del registrador de la propiedad

de La Rambla de egatoria de la inscripción de una escritura, adjudicando una fianza en pago de una deuda.

Se declara en la orden que la escritura está extendida con arreglo a las formalidades y preceptos legales.

Lo de Zaragoza

Lo ocurrido ayer tarde fué que varios grupos pistoleros en mano obligaban a cerrar los comercios.

Enterrado el jefe de seguridad, los salió al encuentro con fuerzas a sus órdenes, que fueron recibidas a tiros, cayendo en los primeros momentos heridos cuatro guardias.

Los revolucionarios dispararon desde balcones y tejados.

Resultaron tres paisanos muertos, y seis los cuatro guardias de seguridad antes citados, dos más que fueron agredidos en la misma comisaría por los detenidos, si ver que estaban solos y descuidados, un guardia civil y siete paisanos, de estos uno grave y seis menos graves.

Adhesiones

La Asociación de la Prensa de Zaragoza y varios periódicos de provincias se han adherido a la liga defensora de la libertad de la prensa.

Por cierto que forman esa liga desde el «Debate» hasta el «Sol» y desde el «Siglo Futuro» a la «Tercera», pero «Luz», el periódico de los intelectuales republicanos, se ha declarado en contra de esa liga.

PRENSA

El periódico «Ahora» pide que el Gobierno la utilice las minorías turbulentas.

«La Libertad» dice que en las discusiones no vale insultos, sino razones.

«El Liberal» defiende la Ley de Defensa de la República.

Pregunta si caeja en España en materia electoral la división de gran deserción.

«El Imparcial» pide que el Gobierno emprenda la ofensiva contra los rebeldes.

EN PALACIO

Don Niceto ha sido cumplimentado por el general de brigada Romeral y por varios coroneles.

Don Rafael Sánchez Guerra, mejorado, acudió a su despacho.

Gobernación

Casares dijo que habrá tranquilidad en toda España.

Editorial

Cáceres.—Se ha constituido una Sociedad Editorial titulada «Extremadura», encargada de editar el periódico católico de la diócesis que tiene el mismo título.

Pistoleros

Zaragoza.—Se asegura que hoy han llegado a Zaragoza pistoleros y otros profesionales que dicen vivir dispuestos a jugarse la última carta.

Azafra

El Presidente dijo que en Zaragoza había tranquilidad esta mañana.

Le visitó Giral, que está muy complacido por el éxito que ha tenido la comisión española en la conferencia del desarme.

Le preguntamos qué procedimiento se seguirá contra los rebeldes de Zaragoza y otras ciudades y contestó:

No hay lugar a la aplicación de la ley de defensa de la República.

Los rebeldes han sido cogidos con las armas en la mano y eso es un delito claramente definido en el código de justicia militar.

Por lo tanto se les someterá a consejo de guerra ordinario.

Al próximo Consejo llevaré un proyecto de movilización general.

Legislación

El Fomento Nacional del Trabajo de Barcelona ha visitado a Largo Caballero diciéndole que la República va muy deprisa en legislación social.

Le hablaron del control obrero y dijo que en esto el Parlamento decidirá.

San Sebastián

Hay tranquilidad. Se han adoptado muchas precauciones.

Fuerzas del ejército custodian los bancos.

En Génova se verificó el entierro del republicano muerto en la colisión con los nacionalistas.

Presidieron las autoridades.

Cartagena

Este mañana representantes de la C. N. T. repartieron una hoja invitando al paro a los obreros.

Les secundaron los de obras municipales y otros.

No les secundaron los industriales.

Al dirigirse la policía al centro del ramo de construcción, que se halla en

el camión del mueble, se la recibió a tiros.

Atendieron fuerzas de la guardia civil y de seguridad que acordonaron la casa para detener a los que alí se han atrincherado.

Maura y Lerroux

Esta tarde en los pasillos del Congreso, el diputado radical Rey Mora, encontró a Maura y le dijo:

—Admire sus condiciones políticas, pero le creo equivocado.

Su verdadera posición es con Lerroux.

Maura le contestó:

—¿Usted cree que Lerroux gobernará?

Don Aejandro quiere que le pongan el poder como le ponían las carabineras a Fernando VII, pero esos fieros pasaron.

—Ya verá V. lo que dirá Lerroux en su conferencia del día 21. Se ahistórica y V. debe hacerse radical.

—Pero cree V. que Lerroux habrá el día 21?

—Yo lo creo que habrá.

—No hablará, porque ese día lloverá de arriba abajo o de abajo arriba. Este diálogo ha sido muy comentado.

Proposición

Cuando Rojas Villanova recogió firmas para la proposición incidental en la que iba a defender la libertad de la prensa, se le acercó Gil Robles y le rogó que la aplazara, pues había varios directores de periódicos que estaban realizando gestiones cerca de distintas personalidades de la Cámara.

Albornoz

Albornoz ha dicho que por el ministerio circulaba una hoja contra la directora de prisones.

Le ha enviado a la Audiencia por si contiene el delito de insubordinación.

Respecto a la suspensión de actos desercionistas ha dicho Abornoz que carecen de razón los que se quejan.

Además en los que se celebran actas al gobierno y a la república, según dice Albornoz, que no recuerda sus actos en la oposición.

En el Consejo del viernes se informó el proyecto de reforma agraria.

Ha firmado un decreto para que la adquisición de fincas por extranjeros no pueda hacerse sin autorización del Consejo de ministros.

Votos

Quieren o Pueden Ustedes Ser Ricas?

Señoras! Procuren Resolver Este Problema y Verán Lo Que El Porvenir Les Reserva
Un Lujoso Estuche De Belleza Gratis

A Todas Las Mujeres Que Manifiestan El Instinto de Ganar Dinero O De Ahorrallo

- 1 C E E R A P R
- 2 O V N E J
- 3 C A M E R
- 4 L O A K T N O

Están Ustedes Dotadas De Una Inteligencia Superior?

Si pueden resolver en tres minutos el problema expuesto más arriba los psicólogos afirmarán que poseen ustedes las extraordinarias facultades del genio subjetivo propias de las gentes que han adquirido grandes riquezas. Lean las indicaciones anotadas más abajo y resuelvan el problema en seguida.

Muchas son las estrellas famosas de la pantalla que en Hollywood gastan cien mil pesetas al año para conservar un aspecto juvenil. Cuando la piel de su rostro ha perdido la tersura y la tez su lozanía, sus elementos disminuyen de 75 por 100. Pero después del descubrimiento recientemente hecho por profesores médicos de Viena, pueden conservarse jóvenes solo por algunas pesetas al año. Al contrario de lo que generalmente se cree, se ha demostrado que las arrugas no provienen de la edad, sino porque el cutis carece de la cantidad suficiente de tejidos biocelulares.

Estos tejidos biocelulares, de los cuales depende la lozanía y la belleza de la piel, están extraídos de animales jóvenes y combinados con sustancias extremadamente nutritivas. El profesor Stejskal, de Viena, ha realizado sorprendentes experimentos clínicos en mujeres de 55 a 72 años; las arrugas han desaparecido a las 6 semanas de tratamiento (véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos relaxados y flácidos de la cara han recibido su firmeza y su frescura y la tez marchita ha rejuvenecido rápidamente; las mujeres de 50 años pueden aparecer 30 y conservar un aspecto



juvenil por medio de una sencilla aplicación diaria de una pequeña cantidad de estos notables tejidos biocelulares que se encuentran ahora en la Crema Tokalon rosa. Ejercen también una acción directa sobre los poros, aprietan los dilatados y procuran así una piel blanca, suave, firme y juvenil. Es el mayor descubrimiento de belleza hecho desde hace un siglo y el más especialmente necesario a las mujeres que desean llegar a la riqueza. Ahora la mujer que quiere obtener un gran éxito en sociedad, así como en los negocios o en cualquier profesión, debe parecer joven. Una mujer arrugada no tiene prácticamente ningún porvenir, ni en la vida ni en ningún oficio. Empleen la crema Tokalon de color rosa por la noche que procurará al cutis una preciosa juventud, desarrollando los tejidos biocelulares vivificantes que le alimentan durante el sueño. Produce una transformación de la piel casi increíble hasta en una sola noche. Empleen la crema Tokalon blanca por la mañana; es tónica y astringente, hace que la piel sea firme y que se ciernen y desaparezcan los poros dilatados. Logra también que los polvos permanezcan adheridos y sean invisibles en el cutis. Pidan hoy mismo estas dos cremas a su proveedor para parecer más jóvenes mañana.

Colóquense las letras que componen cada línea del rótulo más arriba, de modo que formen una palabra cada una. Si llega a este resultado en tres minutos, será prueba de que tiene una comprensión e intuición rápidas. Además demostrará estar dotado de un juicio que permite resolver sin dudas los asuntos indispensables para ganar mucho dinero, pudiendo conseguir la riqueza, en caso de que ya no la tenga. Se nos debe mandar una peseta en sellos de correo a Sección 86-A Productos T. K., Via Diagonal, 388, Barcelona, con la solución. Si ésta llega antes del 12 de Marzo de 1932, y si es exacta, mandaremos un estuche especial de belleza de lujo (novedad) que todas las mujeres desearán. La peseta es para gastos de porte y embalaje, siendo el cofre gratuito. Ha ayudado a centenares de mujeres a encontrar el camino que suele llevar a grandes éxitos en la vida; encantará y asombrará. Si la solución no es exacta, como premio de consolación enviaremos un estuche de belleza de lujo para que buena o mala que sea la contestación, todas las mujeres que hayan concursado reciban un premio.

AVIONETA MOTH

motor Gips y 120 H.P., dos plazas, perfecto estado. Vendo forzadamente por marchar al extranjero. Sebastián. O'Donel, 9 MADRID.

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República). Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLO Y JUANETAS, el patentado

Un Guento Mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harinas. Razón: Confitería «La Perla».

Vendo estanterías, mostradores, sofá de mil metros justo al Molino de Sarsueña, y un motor; todo muy barato.

ALMACENES HIERRO ARAGON

NOTAS CORDOBESAS
La Administración del Diario «Notas Cordobeses» publica ejemplares del «Diario de Córdoba» y «Notas Cordobeses» dos Ricardo de Montesinos.

Madera vieja

Se vende una partida de madera vieja, de cajones y listones, a precio baratísimo. Razón: en la administración de este periódico.

FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas el año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad.



TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Febrero de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor CRISTÓBAL COLÓN, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELA, 8.—BARCELONA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre . . . Pts. 6

Año 40

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto . . . 10 pts

Atrasado 25

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 81

Tarifa de mortuorios y noticias de misas e aniversarios

Altura	Dimensiones en centímetros	Prestaciones			Observaciones
		1.º plan	2.º plan	3.º plan	
1	5 por 6 1/2	6	10	20, 25, 35	
2	6 1/2 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	6 1/2 13	15	30	60, 80, 100	
4	10 1/2 13	20	40	100, 120, 150	
5	10 1/2 20	30	60	120, 150, 175	
6	12 1/2 20	40	80	150, 175, 200	
7	12 1/2 25	50	100	175, 200, 250	
8	15 1/2 25	75	125	180, 200, 250	
9	15 1/2 30	100	150	175, 200, 300	
10	15 1/2 37	125	175	200, 250, 400	
11	20 1/2 37	200	250	325, 400, 500	
12	20 1/2 41	300	350	625, 7500	
13	20 1/2 41	350	400	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico se pagará por los interesados, 20 céntimos en segunda y tercera y una peseta, en primera página. Se entiende cada linea del cuerpo.

DESVIACIONES.—A los suscriptores y sus familiares, en el modelo número 2, en tercera página, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En la mitad de segunda o tercera página, el 10 por 100; en primera el 10.

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'50. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas linea. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En eco de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75; pesetas linea. Anuncio exterior, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas linea.

Anuncios económicos. Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Guardar el anuncio en el emplazamiento del anuncio, éstos se cobrará 10 por 100 sobre el precio de tarifa.